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1.KORKEA-ASTEEN 

YHTEISHAKU 

Korkeakoulujen yhteishaussa 

voit hakea sekä 

ammattikorkeakouluihin 

että yliopistoihin. Yhteishaku 

järjestetään kolme kertaa vuodessa, kaksi kertaa 

keväällä sekä kerran syksyllä. Valtaosaan 

koulutuksista voit hakea vain kevään yhteishauissa. 

Syksyn haussa koulutuksia on tarjolla huomattavasti 

vähemmän. Yhteishauissa voit ottaa vain yhden 

opiskelupaikan vastaan samana lukukautena 

alkavasta koulutuksesta. 

KEVÄÄN 2026 ENSIMMÄINEN YHTEISHAKU: 

Hakuaika on 7.1.2026 klo 8.00 – 21.1.2026 klo 
15.00. 

Hakukohteet: ammattikorkeakoulujen ja yliopistojen 

vieraskieliset koulutusohjelmat, Taideyliopiston 

koulutukset sekä Tampereen yliopiston 

teatteritaiteen koulutus. 

Näihin koulutuksiin haet opintopolussa yhdellä 

hakulomakkeella korkeintaan kuuteen eri 

koulutukseen. Sinun ei tarvitse asettaa koulutuksia 

mieluisuusjärjestykseen ja voit tulla hyväksytyksi niin 

moneen koulutukseen kuin mihin 

valintamenestyksesi riittää. Muistathan, että vaikka 

sinulle tarjottaisiin useampaa paikkaa syksyllä 

alkavista koulutuksista kevään yhteishauissa, voit 

ottaa vastaan vain yhden paikan samana 

lukukautena alkavasta koulutuksesta. 

Tarvittavat hakemuksen liitteet tallennettava 

Opintopolkuun tai toimitettava korkeakouluun. Näet 

liitteiden palautuksen määräajat hakemukseltasi 

kunkin liitepyynnön vierestä. 

● Huom. Tarkista mahdollisten 

ennakkotehtävien, valinta- ja 

soveltuvuuskokeiden aikataulu 

● Valintojen tulokset ilmoitetaan viimeistään 

27.5.2026. 

● Hakijan on vastaanotettava opiskelupaikka 

ennen 9.7.2026 klo 15.00. 

● Varasijoilta hyväksyminen päättyy 4.8.2026 klo 

15.00. 

 

Huom. Opiskelupaikan vastaanottamisen lisäksi 

sinun täytyy ilmoittautua korkeakouluun 

määräaikaan mennessä. 

 

KEVÄÄN 2026 TOINEN YHTEISHAKU: 

Hakuaika on 10.3.2026 klo 8.00 – 24.3.2026 klo 

15.00. 

Hakukohteet: ammattikorkeakoulujen ja yliopistojen 

suomen- ja ruotsinkieliset koulutukset. 

Näihin koulutuksiin haet Opintopolussa yhdellä 

hakulomakkeella korkeintaan kuuteen eri 

koulutukseen. Sinun tulee asettaa koulutukset 

mieluisuusjärjestykseen hakulomakkeelle siten että 

valitset ensimmäiseksi hakutoiveeksi sen 

koulutuksen, mihin haluat päästä eniten. Sinulle 

voidaan tarjota korkeakoulujen toisessa 

yhteishaussa vain yhtä opiskelupaikkaa 

koulutuksesta, jonka priorisoit hakulomakkeella 

korkeimmalle ja johon valintamenestyksesi riittää. 

Tarvittavat hakemuksen liitteet tallennettava 

Opintopolkuun tai toimitettava korkeakouluun. Näet 

liitteiden palautuksen määräajat hakemukseltasi 

kunkin liitepyynnön vierestä. 

● Huom. Tarkista mahdollisten 

ennakkotehtävien ja valinta-

/soveltuvuuskokeiden aikataulu 

● Todistusvalintojen osalta hakijat saavat 

valinnan tulokset viimeistään 25.5.2026. 

● Valintojen tulokset hakijoille viimeistään 

2.7.2026. 

● Hakijan on vastaanotettava opiskelupaikka 

ennen 9.7.2026 klo 15.00. 

● Varasijoilta hyväksyminen päättyy 4.8.2026 klo 

15.00. 

 

Huom. Opiskelupaikan vastaanottamisen lisäksi 

sinun täytyy ilmoittautua korkeakouluun 

määräaikaan mennessä. 

 

SYKSYN 2026 YHTEISHAKU: 

Hakuaika on 31.8.2026 klo 8.00 – 10.9.2026 klo 
15.00. 

TIETOA 

KOULUTUSPAIKOISTA 

JA YHTEISHAUSTA 

LÖYDÄT: 

Opintopolku.fi 
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Hakukohteet: ammattikorkeakoulujen ja yliopistojen 

suomen- ja ruotsinkieliset koulutukset. 

Näihin koulutuksiin haet Opintopolussa yhdellä 

hakulomakkeella korkeintaan kuuteen eri 

koulutukseen. Sinun tulee asettaa koulutukset 

mieluisuusjärjestykseen hakulomakkeelle siten että 

valitset ensimmäiseksi hakutoiveeksi sen 

koulutuksen, mihin haluat päästä eniten. Sinulle 

voidaan tarjota korkeakoulujen syksyn yhteishaussa 

vain yhtä opiskelupaikkaa koulutuksesta, jonka 

priorisoit hakulomakkeella korkeimmalle ja johon 

valintamenestyksesi riittää. 

Tarvittavat hakemuksen liitteet tallennettava 

Opintopolkuun tai toimitettava korkeakouluun. Näet 

liitteiden palautuksen määräajat hakemukseltasi 

kunkin liitepyynnön vierestä. 

● Huom. Tarkista mahdollisten 

ennakkotehtävien, valinta- ja 

soveltuvuuskokeiden aikataulu 

● Valintojen tulokset ilmoitetaan hakijoille 

viimeistään 19.11.2026. 

● Hakijan on vastaanotettava opiskelupaikka 

ennen 26.11.2026 klo 15.00. 

● Varasijoilta hyväksyminen päättyy 

10.12.2026 klo 15.00. 

 

Huom. Opiskelupaikan vastaanottamisen lisäksi 

sinun täytyy ilmoittautua korkeakouluun 

määräaikaan mennessä. 

 

2.YHTEISHAKU OPINTOPOLUSSA  

 
Yhteishaku tehdään opintopolku.fi-sivustolla. Löydät 
hakulomakkeen hakuaikana Opintopolun etusivulta 
sekä koulutuksen kuvauksesta. 

Kun olet lähettänyt hakulomakkeesi, saat siitä 
vahvistusviestin sähköpostiin. Varmista, että saat 
vahvistusviestin! 

Voit hakuaikana muokata lähettämääsi hakemusta 

sähköpostitse saaman linkin tai Oma Opintopolku -

palvelun kautta.  

Kun valtakunnallisesti kaikki valinnan tulokset on 

julkaistu, saat sähköpostiisi viestin, josta pääset 

tuloskirjeeseen. Löydät samat kootut valintatiedot 

myös  Oma Opintopolku -palvelusta. 

Jos sinulle myönnetään opiskelupaikka, saat asiasta 

sähköpostiviestin ja tiedon Oma opintopolkuun. Ota 

opiskelupaikka vastaan Oma Opintopolku -

palvelussa. Kun olet ottanut opiskelupaikan vastaan, 

saat siitä vahvistusviestin sähköpostiisi. Sinun täytyy 

ottaa opiskelupaikka vastaan annettuun 

määräaikaan mennessä.  

Opiskelupaikan vastaanottamisen lisäksi sinun täytyy 

ilmoittautua korkeakouluun määräaikaan mennessä. 

 

3. VALINTATAVAT KORKEAKOULUUN 
 

AMMATTIKORKEAKOULU 

Todistusvalinta 

Ylioppilastutkinnosta huomioidaan kaikilta: 

äidinkieli, matematiikka, vieras/toinen kotimainen 

kieli sekä lisäksi kaksi parasta pisteitä tuottavaa 

ainetta (reaaliaineet/vieras kieli). 

HUOM! Todistusvalinnassa ovat mukana vain ne 

hakijat, joiden lukion päättötodistus on valmis 1.5. 

mennessä. 

AMK-valintakoe 

Suurin osa ammattikorkeakoulujen suomen- ja 

ruotsinkielisistä hakukohteista käyttää AMK-

valintakoetta. Mikäli hakukohde ei käytä AMK-

valintakoetta, tieto tästä löytyy Opintopolku.fi-

palvelusta. Tällöin sinun tulee tarkistaa, onko 

koulutukseen hakemista varten määritelty esim. 

ennakkoon lähetettävä tehtävä tai erillinen 

valintakoe, johon pitää valmistautua. 

AMK-valintakoe järjestetään 26.5.–28.5.2026. 

AMK-valintakokeessa kaikille koulutusaloille yhteiset 

osiot:  päätöksentekotaidot,  opetuskieli, englannin 

kieli. Koulutusalojen omia osioita: matemaattiset 

taidot, matemaattis-luonnontieteelliset taidot, 

eettiset taidot, tunneälytaidot. 

Huom. Mikäli tarvitset erityisjärjestelyjä 

valintakokeeseen, on niitä haettava erikseen 

http://opintopolku.fi/
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hakukohteen määrittämään päivämäärään 

mennessä. 

Tarkemmin: ammattikorkeakouluun.fi, 

opintopolku.fi 

 

YLIOPISTO 

Todistusvalinta 

Eri hakukohteiden todistusvalinnassa huomioitavat 

aineet ja niiden pistemäärät vaihtelevat. Tarkasta 

hakemasi alan tilanne opintopolku.fi tai 

yliopistovalinnat.fi 

HUOM! Todistusvalinnassa ovat mukana vain ne 

hakijat, joiden lukion päättötodistus on valmis 1.5. 

mennessä. 

Valintakoe 

Tarkista aina hakukohteen valintaperusteista 

(opintopolku.fi) ajankohta ja mitä valintakoetta 

hakukohteesi käyttää. 

Joillakin koulutusaloilla on kirjallisten 

valintakokeiden sijaan tai lisäksi muunlaisia 

valintakokeita, joten selvitä eri hakukohteittesi 

käytännöt valintakokeiden osalta. Saatko kutsun 

valintakokeisiin vai menevätkö sinne automaattisesti 

kaikki hakijat? Missä ja koska valintakokeet 

pidetään? Onko sinun tehtävä ennakkotehtäviä ja 

milloin niiden palautusaika on? 

Huom. Mikäli tarvitset erityisjärjestelyjä 

valintakokeeseen, on niitä haettava erikseen 

hakukohteen määrittämään päivämäärään 

mennessä. 

 

4. YHDEN KORKEAKOULUPAIKAN SÄÄNNÖS  

Voit ottaa vastaan samana lukukautena alkavasta 

koulutuksesta vain yhden korkeakoulututkintoon 

johtavan opiskelupaikan. 

 

5. ENSIKERTALAISKIINTIÖ 

Korkeakoulujen on varattava osa yhteishaun 

opiskelupaikoista ensimmäistä korkeakoulupaikkaa 

hakeville.  

Olet yhteishaussa ensikertalainen, jos 

● sinulla ei ole yhteishaun hakuajan loppuun 

mennessä suoritettua Suomen 

koulutusjärjestelmän mukaista AMK- tai 

yliopistotutkintoa ja 

● et ole ottanut vastaan opiskelupaikkaa AMK- 

tai yliopistotutkintoon johtavasta 

koulutuksesta, joka on alkanut syksyllä 2014 

tai sen jälkeen (koskee myös siirtohakuja). 

 

6. ERILLISHAKU, LISÄHAKU JA JATKUVA 

HAKU 

Korkeakoulut  (esim. POLAMK, Pelastusopisto, jotkut 

Aalto-yliopiston hakukohteet) voivat lisäksi järjestää 

omia hakujaan erillishakuina. Erillishakujen tiedot ja 

hakuajat tarkistettava aina oppilaitoksen sivuilta. 

Korkeakoulut voivat järjestää lisähakuja 

täyttääkseen yhteishauissa tai erillishaussa vapaaksi 

jääneitä opiskelupaikkoja.  

Lukion suorittaneet voivat hakea ammatillisiin 

oppilaitoksiin jatkuvassa haussa. Katso tarkemmat 

ohjeet ko. toisen asteen ammatillisen oppilaitoksen 

sivuilta. 

 

7. OPISKELIJAKSI OTTAMISEN RAJOITUKSET 
 

Seuraavilla aloilla korkeakouluopinnoissa on 

alaikäisten turvallisuutta, potilas- ja 

asiakasturvallisuutta tai liikenteen turvallisuutta 

koskevia vaatimuksia, jotka rajoittavat opiskelijaksi 

ottamista. Löydät jokaisen korkeakoulun omille 

koulutuksilleen määrittelemät alakohtaiset 

rajoitukset koulutuksen omasta 

koulutuskuvauksesta. 

Ammattikorkeakoulut: 

● humanistinen ja kasvatusala 

● merenkulkualan merikapteenin koulutus 

http://www.ammattikorkeakouluun.fi/
http://opintopolku.fi/
http://opintopolku.fi/
http://www.yliopistovalinnat.fi/
http://opintopolku.fi/
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● sosiaali- ja terveys- ja liikunta-ala 

Yliopistot: 

● farmasia 

● hammaslääketiede 

● kuvataidekasvatus 

● logopedia 

● lääketiede 

● opettajankoulutus 

● psykologia 

● sosiaalityö 

Näillä aloilla edellytetään, että opiskelijaksi otettava 

on terveydentilaltaan ja toimintakyvyltään kykenevä 

opintoihin liittyviin käytännön tehtäviin tai 

harjoitteluun. Aiempi opiskeluoikeuden 

peruuttaminen voi olla este opiskelijaksi ottamiselle. 

Tämän takia päätöksestä on ilmoitettava jo 

hakuvaiheessa. 

 

8. OPINTO- JA TYÖMARKKINATUKI / KELA 

 

Kun olet saanut opiskelupaikan, voit hakea tukea 

opintojesi rahoittamiseksi:  kela.fi/opintotuki 

Huom. Sinun on haettava keväällä vähintään kahta 

opiskelupaikkaa  seuraavana syksynä alkavaan 

tutkintoon johtavaan, ammatillisia valmiuksia 

antavaan koulutukseen, joiden opiskelijaksi 

ottamisen edellytykset täytät saadaksesi 

työmarkkinatukea siinä tapauksessa, jos olet jäänyt 

ilman opiskelupaikkaa, etkä ole löytänyt työpaikkaa 

lukio-opintojen jälkeen: työmarkkinatori.fi - Alle 25-

vuotiaan työttömyysturva 

 

9. AVOIN YLIOPISTO JA AVOIN 

AMMATTIKORKEAKOULU SEKÄ 

KANSANOPISTOT 

 

opintopolku.fi 

opin.fi 

 

Avoimessa yliopistossa voit opiskella yliopiston 

tutkintoihin kuuluvia opintoja. Lähes kaikki yliopistot 

järjestävät avointa yliopisto-opetusta. Opetusta 

järjestetään myös yhteistyössä aikuisoppilaitosten, 

kuten kansalais- ja työväenopistojen, 

kansanopistojen ja kesäyliopistojen kanssa. 

Avoimessa yliopistossa voit opiskella oppiaineesta 

(esim. kasvatustiede) kokonaisen 

opintokokonaisuuden (esim. perusopinnot) tai 

yksittäisiä opintojaksoja (esim. didaktiikan kurssin). 

Avoimessa ammattikorkeakoulussa voit opiskella 

eri alojen ammattikorkeakouluopintoja. Opintoja 

järjestetään kaikissa ammattikorkeakouluissa ympäri 

Suomea. 

Tietoa avoimen yliopiston ja ammattikorkeakoulun 

opinnoista ja kurssitarjonnasta löydät Opintopolusta 

ja/tai oppilaitosten omilta sivuilta. 

Kansanopistot järjestävät sekä yleissivistävää että 

ammatillista koulutusta. Voit opiskella sekä pitkillä 

opintolinjoilla että lyhytkursseilla. Kansanopistossa 

voit esimerkiksi opiskella sinua kiinnostavalla 

kansanopistolinjalla tai  tehdä avoimen 

korkeakoulun opintoja. kansanopistot.fi 

 

 

http://www.kela.fi/opintotuki
https://tyomarkkinatori.fi/henkiloasiakkaat/tietoa-tyoelamasta/tyottomyysturva/alle-25-vuotiaan-tyottomyysturva
https://tyomarkkinatori.fi/henkiloasiakkaat/tietoa-tyoelamasta/tyottomyysturva/alle-25-vuotiaan-tyottomyysturva
http://opintopolku.fi/

